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Anhang 4: Evaluationsbdgen

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

7.4.1 Evaluationsbogen LG 1

Wabhle eine beliebige natirliche Zahl. Bilde die Summe dieser Zahl und ihres Nachfolgers.
Subtrahiere vom Quadrat des Nachfolgers das Quadrat der Zahl!
Fuhre die Anweisung mit verschiedenen, selbst gewéhlten Zahlen durch. Was féllt dir auf?

Beweise die Vermutung allgemein.

Begriinde, dass das Parallelogramm und das Dreieck in der Abbildung gleichen Flacheninhalt
haben.

Begriinde den folgenden Zusammenhang beim Wiirfel: V = (\/%)3

Christian hat versucht, drei aufeinander folgende natirliche Zahlen zu finden, deren Summe
81 ist. Er hat folgende Gleichung aufgeschrieben: (n — 1) + n + (n + 1) = 81. Begriinde, wofur
das n steht!

In welcher Zeile sind alle Briiche gleich gro3? Begriinde dein Ergebnis!

Zeile1: 3,8, 12
Zeile2: 3,3, B
Zeile3: 3, &, 2
Zeile 4: 2,12, %

Die untenstehende Abbildung zeigt die Umrisse eines Golfplatzes (Maf3stab 1 : 20 000).
Gegner des Golfplatzprojekts behaupten, dass daftir mehr Grund als fiir 100 FuRballfelder
verbraucht wird. Was héltst du von diesem Argument?

Welche Sportart passt zu diesem Schaubild?

3
>

Geschwindigkeit

Zeit
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8) Stefan soll die Preisschilder schreiben. Er denkt: ,Donnerwetter, erst wurde um 20% gesenkt,
dann nochmals um 30%. Jetzt kostet die Anlage nur noch die Halfte."
Was haltst du von Stefans Uberlegungen? Begriinde!

(3) Riauvmungsverkaul
Aufgabenstellung:

Rﬁ um“ngsver ka“f Alle Geriate um 20% reduziert!

150.00€

-Sunsng, 010
Lezer Verkauls2g

s’

" Alles wird nochmals um 30% herabzesetzt!

recduzierter Preis|.

uealle: Internet-Werbung

9) Im Gemeinderat der Stadt Klagenfurt gibt es heftige Diskussionen tber die Genehmigung zur
Finanzierung des Strandbades. Nimm Stellung zu diesen Aussagen!

Es ist ein Skandal:

Die Besucher(innen)zahlen im
Strandbad explodieren und die
Stadtregierung weigert sich nach wie
vor, finanzielle Mittel fiir den Ausbau
des Strandbades bereitzustellen!

Strandbad Klagenfurt
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500000 4
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Besucher|innen)zahlen

200000 4
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1972 1977 1882 1987 1892

Jahr
700000 T T T !
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7.4.2 Evaluationsbogen LG 2 und 3

Wabhle eine beliebige natirliche Zahl. Bilde die Summe dieser Zahl und ihres Nachfolgers.
Subtrahiere vom Quadrat des Nachfolgers das Quadrat der Zahl!

Fuhre die Anweisung mit verschiedenen, selbst gewahlten Zahlen durch. Was fallt dir auf?
Beweise die Vermutung allgemein.

Begriinde, dass das Parallelogramm und das Dreieck in der Abbildung gleichen Flacheninhalt
haben.

Christian hat versucht, drei aufeinander folgende natirliche Zahlen zu finden, deren Summe
81 ist. Er hat folgende Gleichung aufgeschrieben: (n — 1) + n + (n + 1) = 81. Begruinde, woflr
das n steht!

In welcher Zeile sind alle Briiche gleich gro3? Begriinde dein Ergebnis!

i .3 6 12
Zeile1: 3, 5,13

i .3 5 19
Zeile2: £, 3, iz
i .3 6 12
Zeile 3: g, 151 55
i .5 10 1
Zeille4: 35,45, 3

Die untenstehende Abbildung zeigt die Umrisse eines Golfplatzes (Maf3stab 1 : 20 000).
Gegner des Golfplatzprojekts behaupten, dass daftir mehr Grund als fir 100 FuBballfelder
verbraucht wird. Was haltst du von diesem Argument?

Stefan soll die Preisschilder schreiben. Er denkt: ,Donnerwetter, erst wurde um 20% gesenkt,
dann nochmals um 30%. Jetzt kostet die Anlage nur noch die Halfte."
Was haltst du von Stefans Uberlegungen? Begriinde!

(3) Riavmungsverkaul
Aufgabenstellung:

Rﬁ umungsver ka“f Alle Gerite um 20% reduziert!

150.00€

—— Samstag, 3010

e

¥ Alles wird nochmals vm 30% herabgesetzt!

reduzierter Preis|.
?

Guelle: Internet-Wearbung



78

7 Im Gemeinderat der Stadt Klagenfurt gibt es heftige Diskussionen tber die Genehmigung zur
Finanzierung des Strandbades. Nimm Stellung zu diesen Aussagen!

Es st ein Skandal.:

Die Besucher(innen)zahlen im
Strandbad explodieren und die
Stadtregierung weigert sich nach wie
vor, finanzielle Mittel fir den Ausbau
des Strandbades bereitzustellen!
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7.4.3 Beispiele zu Evaluationsaufgaben

Zu Beispiel 7 (Leistungsgruppe 1)
Peter:
.Marathonlaufer, der sich am Beginn voll verausgabt und dann im Schritttempo ins Ziel kommt!*

Sabina:
.Radfahren: Es geht gleich den Berg hinunter und er wird schneller, dann geht es bergauf und er fahrt
gleichmafig langsam.”

Lukas:
LZielsprint beim Radfahren: Am Anfang tritt der Fahrer an und erhoht seine Geschwindigkeit. Am
Schluss tritt er nicht mehr, sondern lasst das Rad einfach laufen, denn er bemerkt, dass er Erster ist.”

Thomas:
,Die Kurve passt zu einem FuBballspieler, denn wenn er einen Zweikampf hat, steigt die
Geschwindigkeit an, dann fallt sie wieder und er trabt tGber den Fu3ballplatz.”

Georg:

~Stabhochsprung. Man hat einen schnellen Anlauf. Danach bleibt die Geschwindigkeit fast gleich.
Dann sticht man mit dem Stab ein und man verliert Geschwindigkeit. Zum Schluss bleibt man noch auf
der Matte liegen."

Alex:
~Snowboarden in einer steilen Halfpipe: Erst fahrt er mit Schwung hinein, dann fahrt er eine Wand
hinauf, macht eine Trick, stolpert und schlittert nun am Boden entlang.”



7.4.4 Quantitative Auswertung der beiden anderen KI  assen
LG 1
Aufgabe Ausreichend Teilweise Falsch geldst Nicht geldst

1 6 12 15
2 5 3 25
3 4 29
4 6 15 12

5 8 20 1 4
6 1 2 20 10
7 3 25 5
8 23 8 2
9 1 1 12 19

LG2+3
Aufgabe Ausreichend Teilweise Falsch gel6st Nicht gelost

1 8 7
2 15
3 2 7 16
4 2 1 4 8
5 5 10
6 8 7
7 15
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